

“静音行动”伊始,记者夜访市区工地

半夜违规施工仍在继续

本报记者 王光营 修从涛 李娜 宋佳 赵伟

高考马上就要来临,不少市民反映,省城一些工地在不允许施工的限制时间内,仍在夜间施工,噪音影响考生休息。6月2日晚10点至3日凌晨,记者兵分多路,暗访省城多个施工工地夜间施工情况。



晚上10点左右,山大路上施工机械仍传来轰鸣声。 本报记者 修从涛 摄

东舍坊片区

渣土车进进出出到天亮

2日晚上10点半,记者来到位于泺源大街东头的东舍坊片区建设工地,大街上行人渐少,昏黄的路灯下道路似乎宽了不少。

刚刚走近此处工地,记者就听到了大型机械施工的声音。

记者看到,通过搭建在施工涵沟上的铁板桥,三辆渣土车依次进入建设工地。尘土被车辆带起,随风飘散。“晚上人少了,这些渣土车也开始忙起来了。”几位晚归的路人一边避让车辆,一边捂着口鼻快速通过。

三辆渣土车刚刚进入工地,

就有一辆渣土车满载而出。虽然车厢加了遮盖,随着车辆的加速,仍然有不少泥土撒下来。“拉的渣土重,就得加大油门爬坡,轰鸣声能传出好几百米。”一位路过的市民说,天气炎热,市民人睡晚,开窗睡觉施工吵得人心烦,只好出来走走。

记者在建设工地看到,这里正在开挖地基,部分地方已经挖了近十米。三四辆挖掘机还在不停施工,给停在一旁的渣土车装载渣土。而这处工地周边就是居民区,紧挨工地就是一栋市民刚

入住不久的楼房,施工的声音能够清楚地传到居民楼内。

“白天不走走,渣土车得拉到天亮。”一位进行道路改造施工的工作人员告诉记者,由于道路工期紧,他们是白班、夜班两班倒,渣土车也是整夜从这里经过,直到天快亮了才停止。

过了十二点,路上已经没有什么行人,渣土车的速度也快了。在记者到来的近两个小时内,至少有30辆次的渣土车进出工地,工地施工的噪音和扬尘困扰了不少市民的清梦。

泺源大街管线改造工地

晚上10点半,工地还在敲敲打打

挖掘机轰隆隆操作着,拉土的车辆来回行驶,2日晚上10点半,本已经过了夜间施工时间,泺源大街东段南侧辅道管线综合改造项目仍在施工。

记者发现,泺源大街东侧施工已经停用大型机器,只是小范围敲敲打打,填填补补。这里一位正忙着施工的工人告诉

记者,他们并没有接到高考禁声的通知,只是晚上10点后不想扰民。

但在西侧的工地,机器正轰鸣着,正在现场施工的工人称,他们正在赶工期,需要加班加点。附近路过的市民纷纷捂住耳朵,记者尝试和他们交谈,都因为噪声太大而难以进行。

不仅辅道施工,泺源大街上不时有各种建筑工地的车辆跑在路上。记者在等红绿灯的时间,有两辆渣土车分别自泺源大街向东和向南驶过。

“天热再这么吵,晚上想背书做题的孩子怎么办。”在泺源大街附近居住的市民称,晚上施工轰鸣的声音让人感觉很烦躁。

山大路

施工机械隆隆响,凌晨4点才收工

“喀喀喀,隆隆隆……”2日晚上10点,山大路管线改造施工仍在继续,在路灯下,挖掘机、推土机等施工机械隆隆作响。

记者在山大路花园路至黄台南路路段看到,该路段已经进行了全封闭施工,道路两侧用铁柱扎起栅栏,在一家小餐馆门口,一辆挖掘机正在开挖路面,施工工人在开挖出的2米多深的路面底下埋好管道,推土机再将石硝粉推入铺好的管道深坑进行填埋,而挖出来的道路渣土则由大渣土车运走。

记者发现,仅在山大路的花园路至黄台南路路段的施工车辆就有十多辆,巨大的施工噪声也吸引了不少沿街商铺和居民观望。“声音太吵,在家都能听到,孩子就要高考了,大半夜都睡不好觉。”市民王先生说,他就是想出来问问工地,“晚上什么时候停工?”

据了解,山大路工程改造范围南至解放路,北至黄台南路,全长2407米,此次改造涉及路面重修、给水、燃气、热力等管网提升,预计9月底完工。“为了赶工

期,济南市交警特批了通行证,车辆进出市区不受限制了。”开挖土车的师傅介绍,挖掘机挖出的道路渣土直接倒进渣土车,然后送到临港的一个东郊渣土场。

“眼看汛期就到了,一下雨更耽误施工,所以现在我们两班倒,白黑施工,早晨4点收工,路面一边开挖,一边铺管道,一边进行填埋。”施工现场一负责人介绍,规划局规划的任务是这样,对于学考和高考期间,是否要停止夜间施工,还未收到相关通知。

涵源大街

两工地半夜施工 噪音影响大



晚上10点多,涵源大街一建筑工地仍在施工。

本报记者 赵伟 摄

2日晚10点左右,记者从花园路与辛祝路交叉路口出发,沿着花园路往东走,对道路两边建筑工地进行调查。

当走到涵源大街路段,就看到道路中间一台碎石机在工作,“轰隆隆”的破路声音震耳欲聋。附近一居民杨先生称,这个路段要整修道路,好像今天才开始施工,“半夜噪音也太大了,附近也有居民区,影响市民休息,特别是快高考了。”

10点左右,记者走到八涧堡路和涵源大街交叉路口时,发现有一处建筑工地正在施工,只见高高的大楼上面,塔吊室内亮着灯,塔吊也正工作。建筑工地里面也是一片“轰隆隆”的声音,工地大门则紧紧关闭。在这处建筑工地的东侧,还有一家建筑工地,也是关着大门,工地内虽不是灯火通明,但也有亮光,里面传出各种机器工作的声音。

“这边工地晚上干到很晚,产生的噪音很大,真应该管管。”工地附近一家门头房房主孙先生介绍,这两处工地北边还有一些小区,这边施工对小区影响也挺大的。

夜间违规施工 最高可罚一万



3日下午,城管局执法人员来到一处建筑渣土处置工地进行检查。本报记者 赵伟 摄

本报6月3日讯(记者 赵伟)

3日,记者了解到,为加强中高考期间环境噪声污染防治工作,相关部门已停止办理建筑工地夜间施工作业环保审批手续,建筑工地晚10点后一律不准施工。夜间工地违规施工最高可罚一万元。

“现在建筑工地晚上10点之后不准施工。”3日,济南市城管执法局直属支队二大队副大队长刘伟称,为给济南市广大考生提供一个优良的学习生活环境,各相关部门都已经行动,采取措施加强中高考期间的环境噪声污染防治。“环保部门从5月底就下发通知,从5月29日到6月30日,停止办理建筑工地夜间施工作业环保审批手续。”刘伟称,也就是说晚上10点后,禁止建筑施工单位在居民集中区、学校、考生住宿宾馆及考点周边进行产生环境噪声的施工作业。“从6月5日晚开始,这个禁止施工时间还会提前到晚上8点。”

对于违规施工工地的处罚,刘伟称,根据相关规定,在噪声敏感建筑物集中区域内,禁止产生噪声污染的夜间建筑施工作业;但因特殊需要必须在夜间连续施工作业的,应当有环境保护行政主管部门出具的证明,并采取有效的防治措施。其中,夜间是指北京时间二十二时至次日六时之间。“违反条例规定的作业时限或者停工治理决定的,由环境保护行政主管部门责令限期改正,处以三千元以上一万元以下罚款。”

本报96706

开通举报热线

本报6月3日讯(记者 赵伟 实习生 任丽媛) 中高考临近,本应该为考生营造安静的环境,但一些工地半夜仍在施工,这让不少市民感到很气愤,纷纷向本报反映。本报96706也欢迎广大市民,对发生在身边的噪声扰民现象进行举报。

3日,高新区雅居园小区王女士反映,近日楼前在建的马鞍山公园,晚上11点半仍在施工。“晚上工地运渣土,挖掘机的声音太响,家里有上学的孩子和上年纪的老人,吵得都休息不好”。

市民孟女士则反映,历下区山大路与和平路交界处东北角,此处有一处建筑施工工地,每天晚上10点之后仍然施工,产生的噪音严重影响居民正常休息。

此外,还有一些市民反映洪山路南头、玉函路38号楼、建设路11号对面等地方,也都有建筑工地半夜施工扰民的情况,希望相关部门能够进行制止。

本报96706热线电话欢迎市民对发生在身边的噪声扰民现象进行举报,本报将及时反映给相关部门进行处理,共同为考生营造安静的环境。